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Htac* egy istenben, hiszek egy hazában 
Hitük egy isteni örök igazságban, 
Hittek Magyarország feltámadásában.

Amen

Próbálgatások
Vájjon kketett volna csak elkép- 

zalni is a régi liberális parlamentek 
idején, hogy egy szabadelvüpárti 
képviselő feláll jón s nyiltan az egy- 
haapolitikai törvények revízióját kö 
vetelje? Hiszen ez a vakmerő anyagi 
és erkölcsi megsemmisülésével lakolt 
volna. Ma azonban más szelek fúj­
nak a letarolt, bus magyar mezők 
felett. Most lehet, sőt titkos bizta­
tás ösztökéli rá az embereket, hogy 
a saját piogrammjuk sarkalatos pont­
jai ellen siót emelni, azokat alá­
aknázni merészkednek, adott meg­
bízást, eh hűseget felrúgjanak s 
eminenter keresztyén magyar érde­
keket letiporni segédkezzenek. Az 
egyetemi numerus clausus ellen 
megrendezett nemzetgyűlési hajsza 
legalább e dísztelen közéleti jelen­
ség képét tárja elénk.

Más boldog nemietek tisztességes 
politikusai mindig az adott kös 
saüzségességek tapasztalatai mér­
legelése alapjan, aggodalmasan lelki 
ismeretes adatgyűjtés után javasol­
nak törvén, újításokat vagy töivény- 
megszüntetésf. Ami természetes is. 
Mert csak őrült orvos gyógyít ötle­
tek, hangulatok szerint, vagy nyo­
morult kuruzsló, aki nem a bet'g 
javát, hanem a saját érdekeit nézi. 
£gy nép is éiő szervezet, melyek 
bajait nem ovosolhatjuk találomra s 
főleg nem úgy, hogy másra térjünk 
át, mielőtt az alapbántalom meg­
kezdett orvoslásával nem végeztünk. 
De hát nálunk, Magyarországon 
máskép szól a dal. Itt az okosság 
netovábbja az, amit a mindenkori 
hatalom taktikai előnye parancsol, 
ha mindjárt drága értékei pusztul­
nak is belé.

Mert ugyan micsoda érveket hoz­
nak fel a zárolt'szám törvénye ellen 
a képviselő urak ? Tankovics szerint 
nem kell numerus clausus, hanem 
tanuljunk a zsidótól. Lukacs ődara- 
bon'zaga szerint nem kell, mert gör­
bén nézi a »müveit* külföld. Vala 
melyik, nem is tudjuk kiféle nagy­
ság, a zsidók beolvasztását java­
solja. Hoyos gróf, aki a nagybirtok 
adóztatása miatt sirt, nemes grófi 
szokás szerint már érveket sem hoz 
fel, hanem egyszerűen kivágja, hogy 
neki nem kell a numerus clausus, 
mert nem kell. Szóval délibábos, 
ködbe vesző tanácsokat osztogatnak, 
csak közvetlent, egyenesei nem, amit 
a való élet követel és parancsol. 
Minek is ? Hissen az ember csak 
azért kiabáljon, ami saját magának 
fáj, de nem azért, ami másokat te« 
bet tönkre.

Mi az egyetemi törvény ügyében 
a leplezetlen igazság ? Röviden meg 
lehet mondani. A szanálás első fél­
évében 16.800 állami tisztviselőt bo 
csájtottak el. Jelzik, hogy még kiadó« 

sabb „végelbánés* is következik. A 
műegyetem gépészmérnöki osztályán 
1800 a bal'gatók száma. A jogászok­
ból már is aggasztó a »túltermelés**. 
De hasonló az eset csaknem minden

A költségvetési év végéig változatlan 
marad a szorzószám

A péna ügyminiszter nyilatkozata "•
Budapest, jár.ült 26 A házbér- 

terhek csökkentese ««Íjából a 17 
ezres szorzoszám leszállításáról Búd 
János pénzügyminiszter a követke­
zőket mondta egy uj-ágirónak:

A szorzószám leszállításának kér­
dése szorosan összefügg a költség­
vetéssel és a szanálási akcióval, ami
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A miniszterelnök genfi útja
Előkészíti a további szanálást.

Budapestről jelentik: A miniszter­
elnök genfi utazásának programmja 
most már véglegesen megállapított­
nak tekinthető. Bethlen István gróf 
mipiszte elnök február hó 3 án uta---- r — —   -- — — —- - —- — J    —   j------------- y — 
zik Getifbe, hogy a sasnálási ahc& j miniszterelnökségen fogad&éok lesz- 
újabb etappéjét előkészítse. Illetékes nek, ahol Bethlen István gróf mi­
körökben azt remélik, hogy S.oith 
népbiztos jelentéséből a magyar sza
•HimirtttiuMíEiii ntitirrniii iii'‘-iTiiiiii'rEiniiiin~iif •‘•iTnnr hiutemrdwiirri injUTiiieizii—ieiiiirijiibiiímiiIiii wbiinireihiiwiíwé—w

Kommunisták revolveres harca 
a rendőrséggel Olaszországban 
Kiáltványokkal izgatták a munkásságot

Róma, jan. 25. Millanóban a kom­
munisták az elmúlt éj folyamán a 
rendőrség ébersége ellenére kiáltvá­
nyokat osztogattak és ragasztottak 
fel, amelyekben arra hívják fel a 
munkásságot, hogy

Leaning emlékére izoabatoa 
it perere Kakit» meg a 

minkét.
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Megvédik az arató munkások érdekelt 
A tö’dmivelésügyi miniszter rendelete az aratás1 

munkák zavartalanságának biztosításáról
Budapest, január hó 26. Mayer 

János földmivelésügyi miniszter az 
1925. évi mezőgazdasági munká­
latoknak kellő időben és zavartalan 
módon való elvégzése, úgyszintén a 
hivatásos mezőgazdasági munkások­
nak a mezőgazdasági termelés ke­
retéi beiül lehetőleg teljes zaámbun 
való elhelyezkedésének biz'ozitasa és 

a mnnkanélklliség csökkentése 
érdekebei rendeletet adelt kt, 

amely arra utasítja a hatóságokat, 
hogy különösen gondot fordítsanak 
arra, hogy a munkaadók az aratási 
és csépéd munkaiatoknál elsősorban 
a helybeli, minden körülmények 
között azonban a hivatásos mező­
gazdasági munkásokat, ha ilyen a 
munkahely közelében nem volna, 
abban az esetben a szomszédos köz­
ségből is, de minden esetre első­
sorban járásbeli, végül 

tudományos pályán. Kérdezzük: hol 
és miből él meg az a boldogtalan 
keresztyén magyar értelmiség? Be- 
esuletes feleletet várunk & numerus 
clausus ellenségeitől.

azt jelenti, hogy a megoldás nem 
tisztán a magyar kormánytól függ. 
Bármilyen oldalról sürgessék is a 
sxorzószám leszállítását, szó sem 
lehet arról, hogy erre az intézke­
désre még ebben a költségvetési év­
ben, vagyis julu-> l e elölt sor ke- 
tülhessen.

nálási akcióra nézve a Népszövetség 
kedvező megáll apitásokat vonhat le.

A miniszterelnök elutazását meg­
előzően január 27 én, 30 án és feb­
ruár 2-an, mint mar jelentettük, a 

nisztereinök es neje kizárólag a netn- 
zergjülés tagjait látják vendégül.

Az egyik kommunista csoport egy 
fascistára bukkant, akit a civake­
dés során

két revolverlivéiiel
a karján megsebesítettek. Egy má­
sik csoport, amelyet a rendőrség 
feltartóztatott, revolverlövé->ekkel vé- 

*■ dekezett. Három kommunistát letar- 
■ tóztattak.

| i vármegyékéi! kétségek feles 
I ssamn mesőgasdasagi munkásait 
! ssersúdlessek.

Ebből a célból a törvényhatósági, 
illetve a köz-égi mezőgazdasági 
muokabiatositókat a gazdasági mun­
kások számbavételére és állandó 
nyilvántartására utasította és arra, 
hogy a munkanélküli munkások szá­
máról felettes hatóságokat állandóan 
tájékoztassák. Felhívja a hatóságok 
figyelmét a munkástoborzó és munkás­
vállalkozók működésére és figyelmez­
teti őket, hogy a munkásvállalkozók 

évadék letételével bistoiltiák a 
Bukatok Bukaberet 

illetőleg annak bizonyos időre eső 
részét. A hatóság figyelmeztetni 
tartozik a munkásokat, hogy sajat 
frdekökben győződjenek meg arról, 
hovy v<m e a toborzó gazdának, ille­
tőleg a munkás vállalkozónak tobor­

zási engedélye és ragaszkodjanak a 
szerződé- nek az elöljáróság előtt való 
megkötéséhez.

A Biuktitoborzél eagedélyeket 
a llrvényhatétéi elad UuIvIm- 

lője adja meg
abban az esetben, ha ugyanannak a 
törvényhatóságnak a területén fekvő 
gazdaságok munkálataira irányul, 
ellenkező esetben p >ditr a nr'n<o*ter.

A megszállott Felvidék 
ünnepli Jókait

Pozsony, január 26. A halhatatlan 
magyar regényírónak, Jókai Mórnak 
születése 100-ik évfordulóját a meg­
szállott egész Felvidéken

Imposant Bődön kéislliek mog- 
luepelni.

Ezeket a sorozatos emlékünnepé­
lyeket Komárom város közönsége 
kezdi meg február 18-án, a költő szü­
letésének évfordulója napjan. Ezt 
foí'ja követni a kassai Rákóczi iro­
dalmi társaság, továbbá az eperjesi 
Széchenyi-Kör, a pozsonyi Toldi-Kör, 
az ungvári magyar irodalmi társaság, 
a máramarosseigeti Szilagyi István - 
Kör *s

a felvidéknek több aü ugyobb 
városában működő magyar Iro­
dalmi, Blvésai és kösatvelődesl 

tarsasag.
Az ünnepségek határidejét a ne­

vezett társaságok a sajtó utján köa- 
lik a nagyközönséggel.

„A numerus clausust 
megvédjük“ 

Bénárd Ágoil beszámolója
Budapestről jelentik: Bénárd Ágost 

nemzetgyűlési képviselő a Gjilért- 
szállóban vasárnap tartotta beszá­
molóját, amelyen igen nagv közön­
ség jelent meg. Bénárd Ágost be­
szédében megindokolta, hogy miért 
lépett be a kor. szocialista pártba, 
majd éles hangon bírálta a kor­
mánynak a szocialistákkal kötött 
paktumát.

Pedig nagy naivság azt hinni, hogy 
az ország újjáépítésében komoly 
munkát végezhetnek azok, akik azt 
lerombolták és naivitás azt hinni, 
hogy a szociáldemokraták külföldi 
összeköttetéseiket arra fogják fel- 
hzsznalni, hogy a nemzetet talpra­
állítsák.

Bénárd után Szabó József, 8?/- 
kely János és Istvánffy Gyuláoé szó­
lalt fel, akik után Kóródy Katona 
János emelkedett szólásra. Hang­
súlyozta, hogy a párt minden erejé­
vel küzdeni fog a kormány balfelé 
tolódó politikája ellen.

A iimeru clauiuit vérűkkel 
fogják megvédeni, 

mondotta és arra fognak törekedni, 
hogy a numerus ciausust az Ipar- 
igazolványokra is kitérjesztessék. A 
keresstényszociálisták programmja a 
legeredményesebben szóig ilja an 
integritás gondolatát is.

A gyűlés a Hymnusz eléneklésé- 
vel ért véget.
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Pompás műsort ad elő 
az Újvári-féle „Pesti 
Kabaré“ a farsangi 

görbe éjszakán
(4 Haj du föld tudósítójától.) Az új­

ságírók áltál február 1-én, vasárnap 
a Bika-szű disztormében rendelendő 
fattaagi görbe éjszakának első, de 
kiemelkedő réz’leto le«» az ÜJ’iry- 
f*'e „Pesti Kabaré* társul tának 
előadása este 9 órai kezdettel. A 
kabaré igazgatója, a népszerű Ujváry 
Ferenc pempts műsort áliitotc ősz­
ei erre a célra, amely a következő:

1. Bevezető konference: Ujváry 
Ferenc.

2. Pofon, tréfa, irta Ujváty Fe- 
reuf. Jataaák : Sándor Stefi, Ujváry 
Ferenc, Várnai Vilmos.

3. Hegyi Anna : Operaáriák.
4. Utváry Ferenc tnagánszauia,
5. Villamos hibasság, vig opera, 

játszik Sándor Stefi, Virághy Jenő, 
Várnái Vilmos.

Szünet.
6. Virágh Jenő magánszáma.
7. Sándor Stefi magáuszima.
8. Oktogon téren, duett, ínekiik 

Virágh Jenő és Ujváry F. renc.
A közönség kívánságához gépest 

a műsort még több pompás számmal 
kitoldja a társulat.

A La Fontaine Irodalmi 
Társaság 

felolvasó ülése
(4 HajdufO'd tudósítóidtól.) A La 

Fontaine Irodalmi Társaság nagy­
sikert és igen magas színvonalú fel­
olvasó ülést tartott vasárnap dél­
után 6 órakor a Zenede, közönség 
gél zsúfolásig megtelt hangverseny­
termében.

A pompás műsor kiemelkedő része 
volt Vikár Bélsnak, a La Fontaine 
Társaság főtitkárának előadása. 
Vikűr Bélát dr Papp Károly az 
egyetem rektora köszöntötte meleg 
üdvözlő szavakkal. Ezután Vikár 
Béla tartotta meg előadását, amely­
ben a magyar műfordítás több ér­
deke« problémáját fejtegette éles 
elmével.

A közönségnek nagy élvezetet 
szerzett S<.monffy Margót szavaló 
művésznő, aki a legkiválóbb francia 
költők verseiből szavalt művészien 
és nagy sikerrel.

Havass Gáborné Dicsig Alajos 
zongora kiséiete mellett egy érde­
kes történeti francia dalciklust adott 
elő művészi tökéletességgel, tengő 
bársonyos meleg hangon.

Lelkes tapsokkal honorálta a kö­
zönség Hankiss János egyetemi pro­
fesszornak elmélyedő tanulmányra 
valló pompás előadását, amelyben 
Moherről, La Fontaine kortársáról 
szólt.

DEBRECENI 
FÜSZERKISKERESKEDÖK 

EGYESÜLEIE 
dirmiii ihiiii)
Ferenc Jó*eef-«t 8

Tzgjziztk figyelmét felhívja, hogy sa­
ját helyiségében saaklapok, aeakköny- 
vek mindennap rende keiéare illának. 
Titkár fogad kedd, csütörtök. D.u. 3 — 5-ig,

A Tiszántúli Magyar Sajtószövetség 
hatalmas sikerű estélye Hajdú­

böszörményben 
Hajdúböszörmény uh társadalma a magyar sajtó 

ünnepén
A Hajdú föld kiküldött tudósító 

jótól.) A Tiszántúli Magvar Sajtó­
szövetség szombaton este 8 órai kez­
dettel Ariási sikerű estélyt rendű 
zeit Hajdúböszörményben a Munka 
párti kör dísztermében. A táncé il 
egybekötött műsoros estélyen

nagyszáma és igen előkelő kö­
zönség vett részt

s a megjelentek között ott lehetett 
látni u huiduböszörményi úri magyar 
körömégnek minden számot tévő 
tagját s Hajdúböszörmény társadal­
mának vezető előkelőségét. A nagy­
szabású mulatságra ezenkívül szá­
mosán érkeztek ki Debrecenből is. 
Hajdubösz 'rmény magyar közön 
ségéaek ünnepin képviseltette ma­
gát a debreceni ÉHE., amelynek 
elnöke dr Szathmdry István vett 
részt az estélyen.

A pjupás és leírhatatlan sikerű 
műsor Kolozsvá'y-Bo csa Mihály 
felelősszerkesztő megnyitó szavaival 
vette kezdetét, amelyekben ismer­
tette a Stjtószövetség célját, alap 
szabályait és rámutatott

az erős magyar nemzeti sajtó 
jelentőségere.

A lelkes t ptoknal fogadott beszéd 
után Bdrdonyt Ferenc a Csokonai- 
színház kiváló tenoristája énekelte 
el Forray István karnagy precíz és 
finom zongora kísérete mellett a 
Tosco nagy áriáját és Leoncavalló 
Mattinatájút. Tiszta melegzeogéaű 
hangja művészi előadása szűnni nem 
akaró lelkes tapsokra ragadta a kö­
zönséget úgy, hogy ráadást is kellett 
adn Hasonló lelkesedéssel tüntetett 
mellette a közönség, a műsor további 

Dr Bessenyei Lajos
Kiemelkedő része volt v.e ünne­

pélynek dr Bessenyei Lajos debre­
ceni ref. főgimnázium! tanár, a 
Sajtószövetség elnökének hatalmas 
koncepciójú, ünnepi beszéde, amely­
ben a sajtóról beszélt állandó he­
lyesléstől és a közönség sűrűn fel­
törő zajos tapsaitől kísérve.

A ma megoldásra váró kérdések 
között mindenesetre ott van a sajtó 
ügye is — mondotta a többek között 
—, azért indokoltnak látszik röviden 
azzal foglalkozni. Különösen három 
részletét kiváija tárgyalni annak a 
problémának: a sajtó hatását, a 
sajtó fajisagát és egy keresztyén 
nemzeti' irányú sajtó szükséges 
voltát.

Az eköt, a sajtó hatását, leg­
jobban azon elnevezéssel lehet jelle­
mezni, hogy a sajtó egy valóságos 
nagyhatalom. Sőt a politikai nagy­
hatalmaknál, országoknál, életreva­
lóbb nagyhatalom a sajtó, mert az 
utolsó háborúban úgynevezett nagy­
hatalmak tönkre mentek, ellenbe 

a sajtó ereje, hatalma egyre nő.
A sajtó hatalmát legjobban példázza 
a lord Nothcliffje-fele romboló sajtó- 
hadjárat, amelynek köszönheti első­
renden az ántánt a maga végleges 
győzelmét.

A sajtó fajiságát nálunk rideg 
statisztikai adatok igazolják.

KUeictisedróne a sajtónak a 
világháború előtt nem keresztyén 

magyar keiben volt-
Ez természetes, mivel a világszerte 
kifej ödö kapitalizmus másutt is, 
nálunk is hatalmába igyekezett ké­
ri.eni a sajtót. A maga céljai el­
érőiére, erre feltétlenül szüksége

részén előadott énekszámai után is.
Ezután tkarschalkó Lajos a Hajdú­

föld s. szerkesztője, szavalta el két 
saját költeményét, majd Hortobágyi 
Arthur a Csokonai színház kitűnő 
komikust adta elő, friss egyéni hu­
morral sokoldalú nagy művészettel a 
Huszár a menyországban című jele­
netet.

Művészi tökéletes előadását tom­
boló tapssal jutalmazta a közönség 
s nem is engedte le adlig a szín­
padról, amíg ráadást ' nem adott. A 
niü-or további részén ugyanilyen 
frenetikus sikert aratott a ^Sanyarú 
Vendelt című magán jelenettel, 
amelyet falrengetö tapsviharral és 
kac<gas«al honorálta a publikum.— 
Mtjd Kolo>váryné Votth Ilonka 
opyraénekesnő lépett a lámpák elé a 
közönség tüntető lelkes ovációjától 
kisérve. Tosco imáját, Rikócy meg­
térését, os Dienczl Oszkártól a 
Liliom szálat, valamint több ének­
számot adott elő Forray karnagy 
művészi kísérlete mellett. H italmas 
terjedelmű gyönyörű hangja művészi 
tökéletességű előadása régen hallott, 
páratlan művészi élvezetet szerzett 
az előkelő közönségnek. Nagy sikert 
aratott a Voith Ilonka előadásában 
Forray István karnagy egyik saját 
szerzeményű, igen szép dala. A ki­
váló énekesnőt, a közönség minden 
egyes száma után olyan viharos 
ümeplésben részesítette, amilyet ta­
lán még sohse láttak Hajdúböször­
ményben. — Mindenik énekszáma 
■tan ráadást kellett adnia s a végén 
olyan viharos tetszés nyilvánítások­
ban volt része, hogy a Lillomszdl c. 
dalt meg kellett ismételni.

ünnepi beszéde.
volt neki. Már pedig a nagytőke 
fajisága is ugyanolyan világszerte, 
mint a sajtóé. Adatait Szekfü Gyu­
lától vett idézetekkel bizonyította.

Ezt a romboló irányzatú sajtót 
ellonsnlyonni kell egy nemzeti

Irányé, építő sajtéval.
mert különben a csonka haza is el­
pusztul. Meg is alakultak, a fővá­
rosban is, a vidéken is a konstruk­
tiv lapok, de ezeket támogatni is 
kall,, mert ezt követeli a nemzet 
jövlje. — Erre a pártolásra hív 
fel minden hazafias gondolkodású 
embert.

Baszéde befejeztével a közönség 
lelkes, szűnni nem akaró tapssal 
jutalmazta, a mély hatást keltett 
beszédet. — Igen nagy sikere volt 
Pdricsy Pálnak a debreceni Zenede 
hi váló művész tanárának, aki Lalo 
Orosz koncertjének első tételét adta 
elő. Mély lélekből fakadó, kristályos 
művészete, hegedű játékának színes 
tökéletes előadása frenetikus nagy 
sikert aratott. A lelkes ováció olyan 
elemi erejű volt, hogy Páriesynak is 
ráadást kellett adnia.

Nagy sikert aratott Sötét Balázs 
megrázó erejű szavalatával és kü­
lönösen káprázatos Ügyességű, pom­
pás szalon bűvész mutatványaival, 
amelyeket zajos tapssal honorál a 
közönség.

A műsor után Hajdú Bandi zene­
kara rázendített az

Áll a malom, áll a vitorlája 
kezdetű csárdásra s megkezdődött a 
tánc, amely a legpompásabb hangu­
latban egészen hajnali négy óráig 
tartott. A közönség most is őszintén 
gyönyörködött Hajdú Bandi nagy-

I

sserű játékában, amellyel nyugodtan 
foivehetné a varsenyt akármelyik 
nagyhírű cigánnyal ie.

A megjelent hölgyek közül a kő­
vetkezők noveit sikerült feljegyezni;

ASSZONYOK: dr Somosiy BMáné, Jég 
GyulAné, Köblös Simuné, Göttzh: Ká­
rolyit ■, Bakócry AnJráané, Buttyka Bol- 
dizsárné, öiv Trimp.es Károlytié, özv. 
Somoisy Antimé, Karékgyártó Istvánná 
Kerékgyártó Kél ménné, dr Gtál Mihályié. 
Papp Józseffé, Lévay Imréné, dr Korád" 
Antimé, Szolnoky Gerzaonné, dr Kelemen 
Győzőné, dr Fekete Gáborné, Pongor 
Lászlóné, dr Magi Kálmá^né, özv. Gyö. 
rösay Móriiné, k. Ko-osváry-Barcsa Mi- 
hályné, Báto-rnyi Ferencné, Almássy Kál­
mánná, Máthé Kálmánná. Soltész Lajosné, 
Király Jenőné, Györy Gyuláné, Hádi Sáry. 
dorné, Gurbáz téiáné, dr Kovacs Gr- 
borne, S .vágó Gáborné, Gellén Jánotné, 
dr Sark‘.di-Nagy Jánosáé, Szaplonczay 
Györgyné, dr Kozma Imréné, Kövér Pámé, 
Balogh Antalné, Wagnir LZszlóné Brae- 
say J, Zollánne, Friderich Gusztávné, Lo­
vasa Antalné, J?ncsurák Józsefné, Mikláry 
Zsigmondné.

LEÄNYOK: Király Katóka, Bakóczy 
Jutka, Pongor Eta. Soniossy Piriké, Gyí- 
rössy Ilonná, Almássy írónké, Magi Izuka, 
Kathy Boriska, Breznyiczky Bőnké, Uzo- 
nyi Rózsika. Imre Erzsiké, Jancsurák 
Böske, Csiha Margitka, Aranyos Juliska 
és Esztike, Pajor Viola, Csíny Mária, 
Molnár Mariska, Mi-láry Violka, Barmion 
Böskz, Friderich Dúc k*.

Foliifiiotósek
A kér. sajtóalap javára felülfizettek: 

Ujváry Lajos kir. kormányfőtanac os 200 
ezir, Bakóczy Gabor 100 OlO, Bartaloi 
Antal lUO.Ot’O, Fazekas Gábor lOO.OUO, dr 
Magi Kálmán 1001)00, dr G»ái Mihály 
IOOlOO, Győröisy Erzsiké 10U.000, Sol­
tész Lajo«, V nce Sándor, Malmos István, 
Szabó Gyula, B itykr Boldizsár 50 —50.000, 
Harsány! Ferenc 40,000, Hartmann Móric 
30.000. N N. 20 000, Z M. 10,000 K.

Meleg köszönettel emlékezik • meg az 
estély rendezősége a nemes adakozókon, 
kívül a hajdúböszörményi államrendőwég 
kitüntető előzékenységéről, valamint a 
hajdúböszörményi egyetemi hallgatókról, 
akis sokat fáradeatak az est sikere érde­
kében. Az esetleges még ezután történ» 
fe ü fizetéseket a rendezőség kéri Somossy 
Antalné hajdúböszörményi trafikjabz vagy 
a Híjdtifö d szerkesztőségébe, Piac-u. 59. 
eljuttatni.

A MANSz
Jókai-ünnepélye

(4 Hajduföld tudósítójától.) A 
MANS» iparos snakosatálya által 
rendezett Jókai eentennáriumi ün­
nepély a legnagyobb siker jegyében 
folyt le. A Bika kistermét zsúfo­
lásig megtöltötte a közönség úgy, 
hogy cokan nem is kaptak helyet.

A műsor igen szerencsésen volt 
összeállítva. Dr Medveczky Károly 
a M ANSa főtitkára tartotta a meg 
nyitó besaédet. Jókai életét, mun­
káit, nagysserü előtanulmány alap 
ján rendkívül érdekesen tárgyalva. 
Vécsei Nagy Endréné olvasta föl 
esutan élvezetes előadással Jókai 
egyik debreceni vonatkoiásu novel­
láját.

A kulturdólután kimagasló része 
Németh Jenő piarista tanár előadás: 
volt. 0 méltatta Jókait rendkívül 
szellemes, tartalmas előadásban, 
mindvégig lebilincselve a hallgató­
ságot.

Jókai iegsiebb melodrámáját, A 
halott költő szerelmét mvalta el d< 
Gévay Bála nagy siker mellett, a 
gyönyöiü Liszt kíséretet Szilágyi 
Béla látta el bravúrosan. Ugyan­
csak ő kisérte Gömöry Andort, aki 
Szilágyi irredenta nótáit énekelte 
olyan sikerrel, hogy alig akartál 
leengedni a pódiumról. Ezután Szi­
lágyi Béla szavalta el lelkesen 
Mire megvénülünk című alkalmi 
költeményét, amit a közönség hala 
taps orkánnál honorált.

Szabó Qyala theologus ügyesen 
konferálta a kulturdólután egye* 
számait s nagy sikert aratott ma- 
gánszámával is.

Trimp.es


1925 január 27.

A biharnagybajomi családi dráma 
a bíróság előtt

A titokzatos halálosét ügye - Gyilkosság vagy 
öngyilkosság - Elnapolták a fötárgyalást

(A Hejduföld tudósítói tól.) Titokzato» 
haláleset történt 1924 májú* 24-éről 25-ére 
virradó éjjel Biharnarybajomban. Szunyt 
Józief jómódú «agybajom! gazdálkodó 
feleségét reggel halva találták az ágyában 
A halántékon lőtt aebb volt, az ágya előtt 
feküdt férje forgópisztolya. Egyes jelek 
öngyilkosságra mutattak, de több gyanús 
adat a gyilkosság mellett szólt és a gyanú 
férjére, írj- Szanyi Józsefre irányúit. így a 
revolver csövében árpa és lucerna mo- 
szatot találtak a lövés után is, ami azt a 
gyanút táplálta, hogy Szanyi lőtte le fele 
ségét, a lövés után zsebra tette a revol­
vert és csak később helyezte a revolvert 
az ágy elé, mintegy az öngyilkosság iga­
zolására. Szanyi ellen hitvesgyilkosság 
miatt meg is indult a büntetőeljárás.

A főtárgyalást hétfőn kezdte meg tár- 
Í;ya!ni a debreceni kir. törvényszék Koháry 
ózsef elnöklete alatt működő büntetőta­

nácsa. Szavazó bírák Iváncsttk László és 
jankovics Jenő. Az ügyészi asztalnál Bőd 
Kálmán kir. ügyész ült, nüg a védelmet 
Oáhor Jenő ügyvéd látta el. Az elhunyt 
szülei', mint sértetteket Kirössy Kálmán 
ügyvéd, kormányfőtanácsos képviselte. A 
főtárgyalást igen nagy érdeklődés kísérte, 
a nagy közönség szinte életveszélyes to 
l .ingáét végzett és mintegy a színházban 
képzelve magát, zajongott, szórakozott, 
úgy, hogy az elnök többször erélyesen 
figyelmeztette a hallgatóságot és kiakart« 
ürtttetni a termet.

Sir a vádlóit
Elsőnek Saanyit hallgatta ki a bí­

róság. Értelmes arca, csizmás gazda­
ember. Kihallgatása közben többször 
sírva fakad, zokogni kezd. Előadja, 
hegy feleségével 1909-ben kötött 
szerelmi házasságot, ő volt akkor 
20 éves, felesége 18. Felesége még 
a házasság alfet! teherbe esett és 
egyrészt a szülei ki válságára, más­
részt mert aagyoa szerette, vette el 
feleségül. Házaséletük először bal 
dog volt, csak a háború után, »iker 
hazajött a harctérről, mérgesedett 
el a viszony. Ugyanis gyanas ada­
tok merültek fel arra vonatkozólag, 
hegy távoliéit alatt a felesége meg­
csalta, viszonyt folytatott egy, a ház­
ban lakó ttzmeslerrel. Egy ártatlan 
elbeszélése beismerésre késztette a 
feleségét.

Mit tódnak az asztalláncoltaiók ?
Ugyanis elbeszélte neki, hogy a 

szomszéd faliban asataltáacoltató 
komédiások, szellemidézők jártak és 
az asztal egy helyen kikopegta, me­
lyik asszony csalta meg az urát és 
az érdekes asszony be is ismerte, 
hogy megcsalta az arát, ö ezt el­
mondotta a feleségének.

— Látod asszony, mit tudnak az 
asz tattáneoltatók ?

Erre a felesége szintén megijedt 
és beismerte, hogy viszonya volt a 
tűzmesterrel. Őt ez rendkívül elkese­
rítette és akkor elkaidte a feleségét. 
Az azonban rövid idi múlva vissza­
tért, hozzá.

Ekkor sirni kezd a vádlott és úgy 
folytatja vallomását.Összeölelkőztünk 
és sirtunk, sirtunk, zokogj», mert 
a szeretet nem tud kihullni soka és 
én hitlem o dolgok jobbrofordulásán. 
Aionban csakhamar újra elhidegült 
közöttünk a viszony és boldogtalan 
házaséletet éltek, különösen 1928. 
óta.

„A haragos macska“
Azt tagadja, hogy ö ölte volna 

meg a feleségét.
Elnök: Nem maga akarta rábírni, 

hoy legyen öngyilkos?
Szanyi: Hogy tettem volna. Az 

assaony foglalkozott az öngyilkosság 
gondolatával, többször említette is, 
különösen mikor az egyik barátuéja 
felakasztotta magát, de én azt 
hittem, hogy haragos mocska nem 
fog egeret, beszél, de nem követ el 1 

öngyilkosságot. A boldogtalan házas­
életet az asszony szülei idézték elő.

Ezután elmondja, hogy a halál 
esetet megelőzőleg hol tartózkodott. 
Siombaton, május 24 én délután kis­
fiával kiment a tanyára, ott is 
aludtak. Reggel fél 8 érakor tértek 
haza. A házuk előtt nagy csődületet 
láttak, akkor tudta meg, hogy a fele­
sége meghalt, ö elsápadt, térde el­
zsibbadt, összeesett és sirni kezdett.

A revolver
Elmondja, hogy a revolver tényleg 

az övé volt, ő vette a kutyák ellen, 
mert mikor biciklin járt, a kutyák 
megtámadták. Felesége tudta, hogy 
revolvere van. A revolvert a fás- 
szinben egy féderes kocsi fiókjában 
rejtette el rendszerint, hogy a fele­
sége hozzá ne férjen. Felesége 
tudott bánni a fegyverrel, egyszer a 
vadászfegyverével lőtt is. Rogy hogy 
került a revolver csövébe a luserne 
moszat, nem tudja. A ház kulcsait 
azért vitte magával. Ismételten ki­
jelenti, hogy ártatlannak érzi magát.

Ai anyós vallomást
Ezután az anyósát, Sárkány Már- 

tonnét Farmost Erzsébetet hall­
gatják ki, aki terhelőiig vall a veje 
ellen. A tanun látszik, hogy gyűlöli 
a vejét. Elmondja, hogy Szanyi el 
csábította a leányát és csak unszo­
lásra vette el feleségül s azután is 
csakhamar elhagyta és csak az anyja 
erélyes fellépésére költöztök újra 
össze. Leánya sokszer panaszkodott 
neki, hogy férje üti-veri, üldözi 
elakarja pusztítani. Két esztendeje, 
Jézsefnapkor, mondja a tanú — a 
vadászfegyvert fogta a leányomra.

Májas 22 én, pár nappal a halál 
eset előtt pedig így fenyegette meg:

Rövid az életed, nem sokáig élsz, 
végzek veled.

Szerinte a leány nem foglalkozott 
az öngyilkosság gondolatával. Lánya 
halálát ő fedezte fel. Gyanús volt 
neki a távolmaradása és ezért reg­
gel bement hozzá. Az ajtóról hiány­
zott a kilincs. Az ablakon át be­
mászott ás látta, hogy a leánya az 
ágyon fekszik. A szájában vatta 
volt. Emberekért kiáltott és azok 
mondották, hogy a lánya meghalt 
és nem vatta az a száján, hanem 
tajtékzó hab a haláltusától. Nekem, 
mondja fenyegetőig, az a hitem, 
hogy a férje lőtte le, megunta és 
szeretett volna szabadulni tőle. — 
Ezért vitte ki a gyereket is a 
tanyára, hogy ne legyen útban.

Szanyi az anyósa vallomására 
megjegyai, hogy az valótlan. Az 6 
romlott életük rontotta meg a mi­
enket is, ők bujtogatták ellenem a 
feleségemet.

tytlkösiíg, vagy Ingyilkosság
Horváth Arthur törvényszéki orvos 

teszi meg ezután orvosi szakvélemé­
nyét. A boncolás adataiból nem 
lebet megállapitani, gyilkosság vagy 
öngyilkosság történt. Mindkét eshe­
tőség fennállhat.

Fekete Péter bihzrnagybajomi köz­
ségi orvos a következő tanú, ő viza 
gálta meg először a holttestet, ő 
rette észre a revolverben a mosza- 
tot és figyelmeztette erre a gyanús 
momentumra a csendőröket.

Darabos József községi főbíró a 
holttest megtalálásáról vall. Mikor 
közölték Szanyival felesége halál 
hírét, az összeroskadt és sirt.

Varga Antal igen terhelő valló 
mást tesz Szanyira. Neki Saanyiné 
panaszkodott, hogy férje üldözi, üti, 

veri, fenyegeti, hogy elpusztilja. Az 
asszony azt mondotta neki, hogy 
a férje csak azért ejtette ujbói 
teherbe, hogy a szülésnél esetleg 
elpusztuljon, vagy pedig elhajtja a 
magzatot és akkor pusztul el.

Szanyi erre megjegyai, hogy Varga 
neki haragosa, perben is álltak.

A leány ni apjára vall
Szanyi Kató, a vádlott leánya a 

következő tanú. Neki az anyja min­
dent elmondott és panaszkodott fér­
jére, hogy rosszul bánik vele és 
egy alkalommal a vadászfegyvert is 
ráfogta. Elmondotta neki az anyja, 
hogy a férje és ő öngyilkosságra 
készültek. De mi lesz a gyerekek­
kel, jutott eszükbe és akkor az anyja 
elállt az öngyilkosság gondolatától 
és férjét is lebeszélte, öt szerette 
az apja, de egyszer egy feddőlevelet 
irt neki, hogy jól bánjon az anyjával 
és azóta neheztelt rá.

A kis fin as apja ellen
A délutáni főtárgyalás szintén bő­

velkedett izgalmas jelenetekben. El­
sőnek Szanyi másik gyermekét, a 
11 éves legifjabb Szanyi Józsefet 
hallgatják ki. A haláleset éjjelén 
kinnt volt apjával a tanyán és tudo­
mása szerint éjjel nem is hagyta el 
a tanyát. Mikor reggel hazafelé tar­
tottak, szembe jött velük egy nő, 
aki hasonlított az anyjához. Apja 
erre megrezzent. Majd ast a szen­
zációs vallomást teszi, hogy Fésűs 
Imréné, apjának alkalmazottja előtte 
és Nemes Józsefné előtt a követ­
kező kijelentést tette : „Rossz ember 
a mi gazdánk, Józsika, én láttam, 
mikor este az apja elhagyta a ta­
nyát és mikor engem meglátott, le­
vetette magát a lucernába és elbújt.

Mentő tanuk
Nemes Józsefné már úgy adja elő 

az eseményeket, hogy mikor neki 
ezt Fésüsnó elmondotta, a hi t Szanyi 
gyerek nem volt jelen. Nigy izgalom 
fölött hallgatják ki Fésűt Istvánnét 
Semsey Máriát. Kijelenti, hogy ebből 
az állítólagos beszédből egy szó setn 
igaz, ö a tanyán egész éjjel fenn

Az Árpád-korban 
50 falu állt Debrecen határában
Dr Ecsedi István előadása

(A Hajduföld tudósítójától.) Va­
sárnap délután folytatta dr Ecsedi 
István sorozatos előadását Debrecen 
múltjáról a Polgári és Gazda-körben 
nagyszámú hallgatóság előtt. Az elő­
adáson Vargha Kálmán gazdasági 
akadémiai igazgató vezetésével nagy­
számban voltak jelen az akadémia 
tanárai is.

Ez alkalommal a Debrecen kör­
nyékén elpusztult Árpádkori falvak­
ról beszélt a tudós előadó érdek­
feszítően, mindvégig lebilincselve a 
hallgatóságot. Levéltári adatok alap­
ján kimutatta, hogy

Debrecen körül 50 köz­
ség volt

azon a 166 ezer katasztrális hold 
területen, ami most Debrecen és 
környékét jelöli. Ezek a községek 
épen olyan nagy helyek voltak, mint 
Debrecen. Őhat községnek két 
temploma volt, sőt monostora is. A 
monostora a mostani telekházai úri 
lakás helyén állt. Nagy hely volt 
Zdm is a mostani Hortobágy helyén, 
Máta, ennek a monostora, temploma 
a mostani mátai biztos lakása he­
lyén volt. Balmaz község a mostani 
hortobágyi csárda helyén állt, nem 
a mostani Balmazújváros helyén. 
Népes és nagy hely volt Ebes, 
Hegyes, Macs, Haláp, Fancsika, 

volt, dolgozott, tudomása szerint 
Szanyi egész éjjel nem hagyta el a 
tanyát, sőt mikor kiment az udvarra 
kiönteni a vizet, 12 óra után hallotta 
bennt köhögni Szanyit. Az izgalmas 
szembesítés során mindhárman fenn­
tartják a vallomásukat.

Férje, Fésűs István szinte mentő­
vallomást tett ós Szanyi alibijét tá­
masztja alá.

Ö a tanyán aludt azon szoba előtt, 
amelyen a haláleset éjjelén Szanyi 
aludt a gyermekével. Szanyi nem 
hagyta el éjjel a tanyát, ö hallotta 
volna, ha kimegy, mert az ajtó erőien 
nyikorgóit.

Árpamanal a revolvereiében
Veres János és Szombatid János 

csendőrtiszthelyettesek a nyomozás 
lefolyásáról vallanak, ök is őselelték 
a holttest előtt talált revolvere Mű­
vében a lucerna és árpa mossatot 
él éppen olyant találtak Szanyinál 
is. A nyomozás során az a nézet 
alakult ki, hogy Szanyinét Szanyi 
ölte meg, aki éjjel eljött a tanyáról, 
bement a felesége szobájába és le­
lőtte. A lövés után magához vette 
a revolvert, akkor kerülhetett a csőbe 
• moszat, majd az öngyilkosságot 
mivelve, elhelyezte a revolvert az 
ágy előtt. A csendőrök megtalálták 
a tanyán a párna alatt azt a kilin­
cset, amit Szanyiné használt. Sunyi 
nem tett beismerő vallomást.

A kilincsre vonatkozólag Szanyi 
azt adja elő, hogy azért vitte el az 
egyik lejáró kilincset, mert a felesége 
sokszor bezárta az ajtót is, hogy 
bejuthasson a lakásba.

Elnapolják a tárgyalást
Több jelentéktelen vallomás után 

a bíróság a tárgyalást február 25 érc 
elnapolta. Ugyanis elrendelte a való­
diság bizonyítás kiegészítését, ki fog- 
ják hallgatni Id, Szanyi Józsefet, a 
biharnagybajoml ref. lelkészt és több 
tanút, akik Szanyi előéletét világít­
ják meg. Az uj tanukat február 25-én 
déli 12 órakor hallgatják ki, asután 
térnek át a párbeszédekre és még 
aznap meg lesz az ítélet.

a Polgári és Gazdakörben
Bánk, de különösen Parlag. Ezek a 
községek 1594-ben egy nagy tatár- 
dulás következtében pusztultak el.

Némelyikbe, mint Parlag, óhat 
visszatértek a lakók, a többiek ki­
haltak, de a megmaradt helyeket a 
XVII. században Fejdi törökbasa 
rombolta le és a megmaradt lakos­
ság Debrecenbe költözött. Debrecen 
élelmesebb volt, már 1584 ben be­
hódolt a budai törökbasának és 

a szultántól fermánt, ment­
levelet kapott

és igy megmenekült a kóbor rabló 
hordák garázdálkodásától.

A végén rámutatott arra, hogy 
Debrecen ós környéke mennyit vér­
zett, küzdött a keleti hordákkal Nyu­
gat védelmére és most Nyugat hogy 
fizetett, hogy hálált a trianoni bő­
kével . . .

A nagyértékü előadást vetített 
képekkel kisérte Ecsedi István, aki­
nek Balogh István köszönte meg a 
Kör nevében az előadást. A jelen­
voltak meleg ünneplésben részesi- 
tették az illusztris előadót.________

Sodorjon

JANINA
papírt



I

1926 január 27.

HIB6K
HM január 27. (ledd)

Plot: Lolhir, Kalh : A. János.

1547 Rimay János költő születése Alsó- 
uiregován

A letMrolóiiaí intézet jelentése
Hazánkban eayes helyeken kisebbfajta 

havazások voltak, külöaben a fagy nem 
VáltMOtt

Időjósláa : Lényeges változás nem vár­
ható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10— 1-ig, délután 4—7-ig.

Csokonai-szinház este tél 3 órakor. 
Maxicza grófnő.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arany János.

— PfMbUM-í Hál. A debreceni 
református égy bán presbitériuma 
27-én, kedden délután 8 órakor az 
egyház tantestei tűében ülést tart, 
amelynek tárgysorozatán több fon­
tos én érdekes ügy uerepel.

— Magyar tudós kitüntetése. a 
luxemburgi nyelvészeti társaság Huss 
Richárd dr debreceni egyetemi tanárt 
tissteleti .tagjává választotta s fel­
kérte, hogy a luxemburgi nyelvjárást 
feldolgozó nagy, alapvető müvét 
kiadás céljából bocsássa a társaság 
rendelkezésére. Univerzitásunk egyik 
büszkeségét e ritka elismerés alkal 
mából szívből üdvözöljük.

— A Slant Kruébet Kőegylet tánc- 
esiólye. A debreceni Szent Erzsébet 
Nőegylet február 4 én este 9 órai 
kezdettel tánccal egybekötött tea 
estélyt rendez az Országos Diák- 
nyomerenyhitő Akció javára. Tekin­
tettel a jótékony célra, a belépési 
íijnk rendkívül olcióak lesznek: 
táacosjegy 15.000 és rendes jegy 
10.000 korona. Ebben az összegben 
bnnnfoglaltatik egy csésze tea és 
•gy tányér teasütemény ára is. A 
toaostélyen büffé és tombolaverseny 
is lesz. A rendezőség felkéri az es- 
télyen megjelenő urakat, hogy sötét 
utcai ruhában szíveskedjenek meg­
jelenni. Az estély iránt Debrecen 
úri társadalmiban nagy érdeklődés 
mutatkoaik.

— Meghalt a sárándi ref. lelkész. 
Súlyos csapás érte Sáránd reformá­
tus lakosságát. Holló József ref. lel- 
kész néhány napi súlyos szenvedés 
után meghalt. A fiatalon, 46 éves 
korában elhunyt lelkész 19 évig ál­
lott az egyház szolgálatában s hívei 
legnagyobb szeretetét vívta ki ma­
gának. Temetése 28 án délelőtt 10 
órakor lesz a sárándi ref. temető 
ben.

— A Kér. Kemze'l Liga és ÉHE 
tea-délutánja. A Kér. Nemzeti Liga 
és az Ébredő Mogyartk Egyesülete 
a keresztyén társadalom együttérző 
sének és kapcsolatainak kimély itó- 
sére rendezett tea-délutánjainak leg- 
közelebbjét január 29 én, csütörtökön 
tartja este 9 órai kezdettel az ébre­
dők Uránia palotában levő klubhelyi­
ségében. tea-délutánra ezúton is 
szeretettel meghívja tagjait, hozzá­
tartozóikkal együtt mindkét egyesü­
let elnöksége.

SZŐNYEGSZÖVÖK
c i k k I ■ v k I é d I perzsa i ■ i n U 
FON ALAK, mlvánzi MINTÁK és eredeti 
•ZÖVÖSZÉKEKkel lehet értékes aaöaye- 

<et én Kobellat szőni.
■Mk e<ye411i sssüáat élete

M A N U S R. T.
Sudap««t, Vili., Rák«Ml-«ár 11. «iám. 

(KIMtataytk tutaritt»! Ii.)

A város nem akar ösztöndíjat adni 
a magyar diákoknak

Csak a jeshivára van pónz - Délután akarják 
tartani a városi közgyűléseket - A jog- és pénz­

ügyi bizottság ülése
(A Hajdujöld tudósítójától) Deb­

recen város jog és pénzügyi bizott­
sága hétfőn délután négy órai kez­
dettel a városháza kistanácstermé­
ben ülést tartott a tagoknak meg­
lehetősen élénk részvétele mellett.

Táros! közgyűlés délétán
Napirend előtt dr Nyíri Ernő bi­

zottsági tag szólalt fel és indítvá­
nyozta, hogy a város térjen át a 
régi és a jól bevált rendszerre ós a 
közgyűléseket ismét délután tartsák, 
mert ez igen sok bizottsági tagnak 
megfelelőbb lenne, mert délután ko- 
vésbbó vannak elfoglalva. A bizott­
ság az indítványt kiadta a tanács­
nak javaslattétel végett.

Nem enyhítik a vigalmi adót
Majd dr Tóth Emil tanácsnok is­

mertette a belügyminiszternek a 
nyilvános vigalmak, mutatványok, 
előadások stb. engedély dija ügyé­
ben küldött leiratát. Ugyanis a vá­
ros mindenféle olyan előadást és 
vigalmat, amely után rendőrségi di­
jat kell fizetni engedélyezési dijhez 
kötött. A belügyminiszter ezt a ha­
tározatot szigorúnak találta s bizo 
nyos módosítások megtételét kívánta 
a várostól. A jog- és pénzügyi bi­
zottság azonban olyan értelmű ja 
vaslatot terjesztett a közgyűlés elé. 
hogy az eredeti határozatot teljes 
egészében tartsák fenn.

Debrecen nem ad segélyt a 
magyar diákoknak

Nógrád- és Hont vármegyéknek 
pártolás végett küldött határozatát, 
hogy tudniillik minden törvényható­
ság a magyar egyetemi hallgatók 
külföldi tanulmányainak elősegítése 
szempontjából létesítsen bizonyos 
összegű ösztöndíj alapot, levette a 
napirendről a bizottság Nógrád és 
Hont egyesített vármegyék az ősz 
töndijnkat évi 1200 aranykoronában 
állapították meg, viszont Debrecen 
városa, amely 10 ezer aranykoronát 
áldoz a Jeshiva céljaira, erre nem 
hajlandó egy krajcárt sem fizetni.

Meddig legyenek a gyermekek
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— Halál a forró vialői. Ferenczi 
István öt éves fiúgyermek szülőinek 
Téglavetőben lakásán belekap .»sz­
kodéit a forróvizet tartalmazó kon- 
dérba, amely felborult és a gyer­
mekre ömlött. A kisfiú a súlyos 
égési sebeibe belepusztult. A sze­
rencsétlenség ügyében megindult a 
vizsgálat.

— Csavargóvá lett osxtrák gróf. 
Hajdúszoboszlón a rendőrség elfő 
gott egy rongyokba burkolt alakot, 
aki németül beszélt, magyarul csak 
törve. Az igazolás alkalmával hamis 
nevet mondott be, mire behozták 
Debrecenbe. Itt azt állította, hogy ő 
gróf Thun Alfréd osztrák főnemesi 
család sarja és Bukovinából mene­
kült. Itt egyik rokonánál volt, aki 
meghalt és az oláhok elvették a 
birtokát. Hetek óta napszámos mun­
kát vállalt, igy tengődik és gyalog 
igyekszik Bécsbo. A debreseni rend­
őrség most megkereste a bécsi rend 
őrséget, hogy a bemondott adatok 
megfelelnek-e a valóságnak és ha 
igen, akkor gróf Thunt Bécsbo fog­
ják toioncolni.

■■■■■■■■■■■■■
5000 korona tizszavas 
apróhirdetés* 5 lapban

menhelyen
Sopron vármegye küldött egy át­

iratot még Debrecen város törvény­
hatóságához, amely átiratban azt 
javasolja, hogy a gyermekmenhe- 
lyekből a gyermekeket ne Lizonöt- 
éves korukban, amikor még egész 
gyermekek, hanem tizennyolc éves 
korukban bocsássák ki. A bizottság 
a javaslat fölött uapirendre tőrt az­
zal az indokolással, hogy az az előny, 
amelyet a még három esztendeig 
tartó menhelyi nevelés a gyerme­
keknek jelentene, állítólag nincsen 
azzal az anyagi megterheléssel 
arányban, ami a városra káramlana 
enuek a tervnek megvalósítása által.

A debreceui Keresztyén Ifjúsági 
Egyesületnek anyagi támogatás cél­
jából a bizottság 30 aranykoronát 
javasolt a közgyűlésnek megszavazni.

A köztemető igyo
Majd a létesítendő köztemető tel­

kének ügyében küldött földmivelés- 
ügyi miniszteri leiratot tárgyalta a 
bizottság. Ismeretes ugyanis, hogy 
Debrecen városa a köztemetőt a 
Hadházi-ut környékén a Nagyerdő­
ből kiszakított 96 heldas területen 
akarja felépittetni. A miniszter ebbe 
a tervbe belement, azonban kikö­
tötte. a 96 hold erdőért kárpótlásul 
a város engedjen át a Nagyerdő és 
a Hadházi-nt között fekvő területből 
46 és a Halápon 8 holdat. A váres 
belement ebbe a kívánságba, mind 
össze a halápi 8 hold helyett kér­
nek más helyet kijelölni, mert ez a 
terület magántulajdonban levő terü­
letekkel van körülvéve.

A bizottság a fedeztetési dijakat 
15 aranykoronában javasolja meg­
állapítani.

Utca kerssitnlésok
Majd tudomásul vette a bizottság 

az épitési bizottságnak azt a hatá­
rozatát, hogy a Révész utcát Má- 
csay Sdnotorutcának, a Kistemplom 
körüli teret pedig Révész-térnek ne­
vezték el. Ezzel a bizottsági ülés 
véget ért.
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— Felhívás Debrecen kereskedői­
hez, iparosaihox, iparmüvósxeihes! 
A debreceni újságírók ezúton kérik 
fel a kereskedőket, iparosokat, 
ós iparművészeket, hogy a far­
sangi görbe éjszakán rendezendő 
táncverseny, szépségverseny dijainak 
és jutalmainak megfelelő tárgyakat 
szíveskedjenek a rendezőség rendel­
kezésére bocsátani. Az újságírók 
minden esetben szives készséggel 
szolgálják tollúkkal az ipar és ke­
reskedelem érdekeit és mostani sze­
rény kérésünk is azt a célt szol 
gálja, hogy mulatságuk alkalmából 
a közönség között több dijat ősz- 
hassanak ki, megjelölve, melyik cég, 
iparos vagy kereskedő bocsátotta 
rendelkezésre. A felajánlott tárgyakat 
hirlapilag nyugtázzák és kérik, hogy 
azokat a Bika-szálló irodájába a 
farsangi görbe éjszaka rendező­
bizottsága címére beküldeni szíves­
kedjenek.

— Ebek kötelező bejelentése. A 
városi adóhivatal felhívja az eb bir­
tokosokat, hogy a birtokukban levő 
ebeket fajtájuknak, ivaroknak, ko­
ruknak, színüknek, ösmertetö jelük 
nek ós rendeltetésüknek megfelelő­
ig a kerületi adóhivataloknál ja 
nuár II lg a jogkövetkezmények 
terhe alatt jelentsék be.

— Hírek a renetöreégröl. 
Farkas Piroska csolédleány szolgá­
lati helyéről, Mátészalkáról megsző 
kött és állítólag Debrecenbe jött. 
Farkas Piroska több holmit és Ke 
rekes Erzsébet névre szóló cseléd 
könyvet lopott ős lehet, hogy e néven 
állt el. Keresik. — Braun Mihály 
debreceni ékese: 11 »hez beállított egy 
nő és hamisfogskat kínált megvó 
telre. Az ékszerész olcsón megvette 
s csak később fedezte fel, hogy a 
hamisfogak értékes platina övezéssel 
vannak ellátva, mire beszolgáltatta 
a rendőrségen. Valószínű, hogy a nő 
nem igaz utón jutott a hamisfogak 
birtokába, ezért most az eladót ke 
resik.

— A Népsxövelségl Otthon kullur- 
délntánjü. A debreceni római katho 
likus Népszövetségi Otthon vasárnap 
délután í órakor díszes és előkelő 
közönség jelenlétében értékes fel­
olvasó előadást rendezett. Dr Liszt 
Nándor vármegyei főorvos az álomról 
tartott tudományos színvonalú, nép­
szerű előadást, dr 7'uster Ignác tanár 
Boszniát ismertette vetített képek 
kíséretében. Kovács Sándor káplán 
a katholikusok feladatairól beszélt 
és a szabadkőmives-zsidó bomlasztó 
törekvésekkel szemoen szervezke­
désre szólította fel a keresztyén tár­
sadalmat. A megjelent közönség 
mindhárom előadót lelkes ünneplés­
ben részesítette.

Jó és olcsó fényképeket
aa»k Bagossy Sándor kéaxli Egyház-tér 3.

— Mosna Lisa mosolyába szerel­
mes az egész világ, ilyen lesz a Te 
képed is, ha Vargánál készül a fo­
tográfiád.

— Cigarettázik ön ? Sodorjon 
Janina-papirt!

Tea, Kávé, Rizs, Déli gyümölcs. 
Sajtok, Csokoládék, Borok, 
valamint mindennemű füszer- 
:::: és gyarmatárukban

legilőigiselilssierdslIiiiTist
FÉlegyházy János
cég Piac-ucca 65. sz.
Könyve» vavóknek 4 százalék engedmény

19 K
1 méter 

Tisza schiffon 
BENYÄTS EMIL 
főtéri üzletében, Tieza-nalota

Minden gazda tudja, 

.ÄC? KWIZOA-FLUID 
* 'OS : (XwUd» reflUtvtloM «»(<>1») 

KWiZOA marha-tápszere 
KWIZDA sertés-tápszere 
gazdaságában nélkaiöxhetetleB. mivel esek m ál 

latok efésr.ségét én erejét fenntarMák.

Ezen bevált háziszerek 
ismét mindenütt kaphatók 
gyógyszertárakban, drogériákban és biatarteU-l 
cikkek kereskedésében, vagy kösvetlon a raktárból 
Gyógyszertár Szent Lélekhez. 
Budapest, Király-utea 1«. szám.
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TESTEDZÉS
Budapest-Sevilla. A magyar válogatott 

csao t, amely mo-t Ort heyén Kautzkyval 
■sicrepe ve Budapest válog.tott név alatt 
«a^epelt, vasárnap sparyol földön Sevil­
lában egy spanyol kerületi válogatottal 
játszott, amely tokkal gyengébb, mint a 
spanyol válogatott A magyar csapatot fél 
kudarc érte, 0:0 arányú eldöntetlennel 
volt kénytelen megelégedni, A magyar 
csapatban a védelem jo volt, a csatázósor 
gyeng-, egyedül Kohut és Takács vaitki.

& kerületi válogató birkoióvsrseny Ér­
dekes, magasszinvonalu küzdelmet ered­
ményezett a va-árnaii kerületi válogató 
birkozóverseny. E'edménye--: Mg’uly : 1. 
Györy (DMTE), 2, S-i a (NyTVE) Pe- 
he y-uly: 1. Kellner (DTE), 2 Benkö 
(syTVE). Könnyüsuly: 1. Kiss (DMTE), 
©ffra (DMTK). Kisköz'psnly: I, Pahky 
(NyTVE), 2 Váczv(DTE) Nagyközépsuly : 
1. P. 1 ak (NyTVE), 2. Kauffmann (lyTVE). 
Nelézsul : 1. Kerekes. A győztesek kép 
viselik a keleti kerületet a febru'r 1-i 
ryireg házi országos vidéki bajnokságon 
a siker reményével.

MŰÜÉSZET
A debreceni vonósnégyes
sikere Töröxszentmikiöson

(/d Hajduföld tudó Májától.) Az 
esemény ek torlódása miatt csak most 
adunk hirt arról a meleg sikerről, 
amelyet a debreceni seneiskola ta­
náraiból : Pdricsy Pál, Szűcs Gar- 
gely, Nádasdy Jóssef és dr Müller 
Ottó tanárokból alakult művósz kész­
ségű „vonósnégyes társaság“ aratott 
Töiökazentmiklóson az elmúlt va­
sárnap estén az ottani Castnó nagy­
termében megtartott, magas művé­
szi szinten tartott hangversenyével. 
Beeth tvea, Schubert, Htydo, Dvorák 
zenei opusait szólaltait« meg a mtr 
többizben méltatott, kitűnő együttes 
és a zenei gyöngyszemeknek nagy 
közvetlenséggel, művészi finomság­
gal, brilliáns tisztasággal való in­
terpretálása minden egyes té’elnük 
elhangzása után meleg, hosszan zugó 
tap okra ragadta a föllelkesített, a 
nagy termet s-inültig megtölti kö­
zönséget. R-ladast is kellett játsza­
nia a kitűnő quirteltnek; ráadásul 
Block Barciényi ket-ergOjét játszot­
ták A mü zenei szépségén átsugárzó 
magyar hangulat», pompás rithmusa 
elementárisán hatóit és a közönség 
elragadtatva ünnepelte a kitűnő elő­
adókat. Debrecen zenekultúrájának 
nagy léptekben való, g.őnyörü h»-

I hidasát semmi sem mutatja jobban, 
mint az, hogy kitűnő muzsikusaink, 
igy épen a már is igen jó nevet 
szerzett „vonósnégyes“ tagjai mind 
sűrűbben kapják a meghívásokat a 
vidéki gócpontokból művészi hang- 
vorsenVí'k re'id'zésére.

5ZINHÖZ
MUsor:

Kedden : Marica grófnő, operetfe, Bér- 
letszünet

Szeidán; Mutat grófnő, operetle B) 
bérlet.

Csütörtökön: Marica grófnő, operette 
C) b rl t.

Petiteken: Mar c.t grófnő, tpetcte D) 
beriet.

Szombaton: Marica grófnő, operette. 
Bérletezünet.

Marica grófnőben Viols Margit, a Ki- 
rál Színház primadonnájának vendig- 
fellépte.

KmuHaitaX ás B«xí<is4a»á»at k3rl«mésy»i 
CackOBai-aslnliíi

100-ik előadását éri meg ma 
Mancs grófnő, ez a pompás világ­
sláger operette a budapesti Király 
Színházban.

Viola Margit a Király S'.inház 
primadonnája, ki művészetével és 
elragadó bájos egyéniségével egy 
csapásra hódította meg Dabrecon 
mOizlésü közönségét, egész héten 
folytatja vendégszereplését a min­
den eddigi sikert felülmúló Miriea 
grófnő világsláger operettebon.

ápollo-aoiaó
Két sláger egyszerre. I Buster Keaton 

a tőzsdén, kacagiató vigjá'ék 5 felvonás­
ban. 11. Bike vög.e, drama

Vtgáxiiliás-moioó
Csak felnőtteknek l Két Gsramount att- 

rakció. 1 Asszonyok kiral nije, miliiomo. 
sok életének hü tűzre Béké Danielas el. 
H Brodvay cd laga, regényes dráma, Li­
lian Ghis e Richard Bvihemeisei.

Jön: Becsületes gazember, Petroviohal, 
Szép asszony élet, halál. Mosjoukine és 
Lissenkoval.

Hirdessen a hajouföloben

RTŐZSDE
Magyar korona 0.0082.

ZCríchl «Arle«
•-ewyoilt 518—, London 2486—, Milánt 

2128, PáriK 2800—. Brilsase' 2650, Prág» 
1545, Budapest 0.0082-, Belgrad »45—, 
Busarnst 275—, Hollandia 208 80, Varai* 
11)0. Berlin 124—, Bécs 78.— Seótla 
37S-.

Magyar Nemzeti Bank Jelenttee 
a d^vuaartolyemokrOI

. tollár 71490—72070, angol font 344000— 
347000, hollandi forint 28715 -20965, 
frsnciu frank 3886-»908, «vajci 'rank 
13785 - 13985, cseh koton» 2123 -2138, lei 
37« 378 lira 2945—2975, Hínár 1151 — 
1171 osztrák korona 101.30—10180 fillér 
Napoleon arany — péne.

TcrmAnytöxsdc kúriát
Irányzat tartott volt, nyitáskor buziért 

639, rizsért 510 ezer Koronát kértek. Mi­
vel azonban ilyen magisárak mellett vevő 
nem jelentkezett, a szombati áron jöttek 
létre kötések. Bum változatlan, a rozs és 
köles 500—505, köles 285, többi válto­
zatlan.

divataiba árak: 76 kilós tiszavidékí 
buta 6C0-615 fái, egvéb 607 -6121/,, 78 
kilós ttwavidéki búza 620—685 fél, egyéb 
617 - 622 fél, rozs 400 -505, tak. árpa 
4G0 - 420, sör-árpa 515- k!?“
285-, zsb 420—430, tengert 310—315, 
korpa 252—55.

Ferencvárosi sertésvAsAr
Felhajtás 277 Árak: könnyű 10-21, 

közép 21-23, nehéz 21-22. Irányzat von­
tatott.

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál­

lást keresa HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

Meinl-kávé Hirdessen a Haidtiföldöan!
asayare® uc«rr;).ws3BBi

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresedben)
üentrok :

Augol-Magy. 
Atlentice 
Boeny. agrár 
Földhitel :
Hatat 
Harmes 
H«nyá«ie 
Agrár 
H Sad svon.
L'yod B. 
Magyarhitel • 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi

Ker. H tel 
Leszámítoló 
Amork. b. 
Német 
Olasz 
KCep Jele. 
Városi 
Merkúr 
Nemz, bank 
Oaetr. Hitel 175, 
Kereefc, 1105 
Wiener B 123
Takarékpénztárak 

Belvárosi 83 
Lipótvárosi 5.5 
Egyes, fővár. 90 
Hagy. Ált. 125 
Mokiár 180
Pesti hazai 3010 
Kőbányai — 

BUtssitók 
7600 

146 
290 

82 
1900 

90

Traiiseöan. 59
37 tanjlx cs li'piBi.
25 BauxittrŐMt 420
53 Bcochíci 11(0

2t5 B oi soií 97
132 Lőriucaí 38.
24. Cb^i. tégla 13.
65 Cement 90
—- .•'fiéeevMri 795
68 Kohó 380
1.8 IstvAn 25.5

475 Drwcfce —-
225 MacueiBt 1875
21. M aeríWl 68
39 Á. KŐse. 3285
60. Kerimiu 84
21 Meri 9ssé > 23

65 óagybsi. 96
1.25 Salgó 540
23. Saluk ondói 1.5
30 Upaki 160
18 Unió —
5. Unkén|n 988
7.

26. lyomdák
86
45
76

29.
5.

83
54
60
2.7

TARTOZÁS

I. Magv. 
Fcnciere 
M francia 
Jég 
Pannónia 
Pátria

■altnak
Back
B.mis-roicr 223 
Concordia 43 5 
Békéscsabai 11 
Első Bpest 132 
Törökse.'lm. 32 
Gl.clla 70
Hungária 124 
Kiraiymalom 27 
Viktória 287.

A'henaeum 
Fővárosi 
Franklin 
Glóbus 
Kunos« 
Pallase 
Révai 
Rigler 
Stefanei.nt 
Ujsésürem
Vas éi gépgyárak 
Bródivagon 118 
Koburg 
Corvin gép 
Cfiéky 
Gépgyár 
Fabian 
Fegyver 
Femkercrk. 
Franki 
Ganz D 1 
Qanr vili. 134(1 
Kistarcsai 
Giörffy 
Hoffhor 
Kasrab 
Kicslirtg 
Kühne 
Laug 
Liptak

Gép és va<ut 31. [Győri bőr 9J> 
Magyar scéz 180 " 
'Belga fen» — 
Mérleg 18 
Motorgyár 31 
Ülöm 
Chandvif 
Vegyipar 
Vagongyár 
Palágyi 
Rcx 
Rimo 
RoeeaemaLti 50 
Rofciillier 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Vulkan 
Wörrie;

Textilipar 
Textfl —.
Gysptumoói 4l\ 
Szövokötö 37 
Goldberg« 148 
Győri ter-ni 27. 
Juta

i Karton 
Kender 
Pamut 
Ssege& 
Unió teKtil

Twipar
8 25 
97 
12,

12 j 
68

18.
175

18
53.

4 25
48
40
60.5
60.
14.5

Hsngyaipsr 19. 
| Kábel 
Királysntó 
östermetó 
Gummi 
Német m. 
Vasnt forg. 178 
Intette» m 
Slav 
Telelőn 
Turul cipő 
time amőbáz 42 
Saotaoki 4. 
Zagyvapálfsl 9 
Turul Tem. —

Coksrayárak
Déledkor 525 
Horvát------
Cukoripar 2380 
MeeőgMd. 365 
Heaőhogy. 167 
Stummer------

Heliwszcr

1.9
215
245

16,5 
55 

116

160.
91
00

240
440

9.5
185
65.

955
. 20

128
3070

63
50

123
39

8.
3i. 
116 
2?.

Cbinvrö 
Danié» 
Dúu» 
»pódium 
Flórt 
Hung.mütr. 125 
Keleti 
Klein éa Fia 
Klotild 
Szikra 
Török 
Wander 
ozenkéneg 
Labor 

i KUSaUlék 
Bárdi 
8 mi 
Branöi 
Corvin Sím 6 2^ 
Dorogi 12 5 
Dunántúli 45 
Papíripar 34. 
Felten 1125

33

32.
43 5
36.
31

Cinnel 31
Fiumei — —'
Fruktoe —
Halkeresk. 23.
S4»limi ——
Óceán 17.0
Püspöki 28
Tokajt 36
Villányt 44
Gáz és villamos.
Alt. Gáziwó 13.5
Alt, Légsz 550
ZZÓ 890

Just izzó 1.
Auer 1125
Piőbus 9J
Vasnt. vili. 109
Lámpa —

Olajmivek 
Marosi petr. — 
O ajipar 79 
Sár és sieszipar 
Baróti 1.5 
R üzv.-sör 360 
Temed sör 26 I 
Fővárosi sör 40 
GschAinet 207 
Qyori szeaa — I 
Keglevich 1151 
Királysor

Polg Sör 050 
Krsnsji 56 
Pannoni» s. 17 
I'emesi «». — 
Szálloda, fly.fiirdt 
Hungária------
Royal —
Égisz, 40.5
Ligetssnnat —. 
Souwsrtsez 8i 
Lukács 8.5

Faipar: 
Mercurfs 
Caeraö 
DharaszM 
Egy. fa 
Fumergyár 
Guttmann 
Hazai 
Honifa 
Körösb 
Kronberger 8! 
Lignum T. 38. 
Hitűi fa 
M agy,-Am. 
Erdő 
M. Loyd 
Malomaoky 
Nemae» 
Lichtig 
Ofa uj 
ifójbáuysi 
ázlavoci* 
Tliék 
Nasici 
Vktoris 
Zabolni 
mentái 
Esdőbirt.
Eöilakedéit váll.
Adria 
Atlantike 
Közúti 
Város 
Búr 
Déli vasat 
vierter 
Levante 
ti SKOlCÍ 
Hova 
Áilamvasut 
Tiössrt

18.
785
90
7,5
4.2
85

7'5 
490

2. 
525 
75 
65

20»
2.1

24.
1 0

65
205.
68
213
174

207
485
15J

DRAMATIZÁLT KORKÉP ÖT FELVONÁSBAN
23Irta: Z. J.

Maeda : Milyen furcsákat beszélsz össze vissza.
Gerzson: Nein is olyan furcsa, ha Oroszországot ismerjük. A 

hajóhintán most azok libegnek felül, akik azelőtt alul voltak. Uj rend 
uj világ. Persze, nem igen tetszik a rozsdás agyvelőknek. brtjüK ezt r 
Úgy latom, drága, — akarom mondani: kedves anyám nem érti.

Magda: Nem.
Gerzson: Pedig ebben a kifosztott szobában ugyancsak megért­

hetné. Na, nem baj! De hogy megértsen, mégis mesélek magának 
valamit.

Magda : Amit' magad is az újságból olvastál.
Gerzson: (Kezével legyint, de magit nem zavartatva bisiéini kezd)- 

fogolytáborból, Krasznojarszkból Myssovába kerültem. A Bajka 
mellé. Kocsisnak. — Ugyebár az sem szokás itt, a finom országban, 
hogy gimnáziumi tanárok fiai kocsisnak szegődjenek? De hit ne 
értettem más mesterséghez. Latinul vagy hegedülni nem igen íanu'na 
Szibériában. Én kapva kaptam rajta, hogy bármi címen ts szabaduljak 
a barakk piszkából. Hit mondom, kocsis lettem My/sovábin E y 
orosz parasztnál. Iván Manzorovnak hívták, hogy az Isten akárhova 

tegye Magda: Bizonyosan rendet tartott veled. Azért szidod.
Gerzson: Kevésbé. Hszen reggeltől estig részeg volt De nem is 

ez volt a baj. — Volt ennek a parasztnak egy szöszke, pöszke lánya. 
Nevetős szemű és sugár, mint a fenyőfa.

Maoda: Szinte gondoltam. Természetesen, nem tudtál tőle nyugodni
Gerzson: Mii tagadás, eszemet vette a dajnája. De észrevettem, 

hogy a szomszéd fia, egy orosz legény is jár a
többször mondtam, hogy ne Pávelt, hanem engem, — hanem ö csak 
a szemembe nevetett. Egyszer az istállóból hillom. hogy az u var n 
sugdolóznak s abban maradtak, hogy három nap mu'v^\b“;bUsXnlen 
Mirusa be fog osonni a Pável kamarájábi. Ezen a dolgon szörnyen 
felháborodtam

öS» nSÄLT* nujd lo.dltoX én egyel a

dolgon. Harmadnap, éppen «asárnap reggel. ’‘«'JLllítTú'ö’re a vil 
sétáltunk együtt a Bujkál parijára. A parton, körülbelül t z ölre a vi. 
felett e^y keskeny ösvény vezetett Előttem lépdelt Pavel, ^ll- 
Pompás’^dö volt. A part füve smaragdzöld szint játszott, tiszta kéket 
az ég _ amint a költők mondanák, — a levegőben fekér strályoi 
lebegtek. Amint a muszka elandalogva baktat előttem, egy fordulón t 
megragadom s egy erős lengülettel lehajítottam a in.lyjégbe.

Magda : (Fdkiáh). Oerzson 1
(Folytatjuk.)
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APROHIRDETESEK Eladás
°n,'u”k ’prohlrdéteiét, melyet 1000 korOMért felad a

JSW®; Díbneffii FúigetlM BJwi, Igyeterkg, Hojdaföd v.gy Tliwn- 
ü,1 2.Íi«oh,ta'?Db*D ’?!?.“ ■e«ei6í M kador S T. (Piáén. 34). 

.** ,n -• könyveiboltjanak pénztáránál. Alkalmi apro-
""k*6' 10 ,zol8 5000 K. minden további .zó 500 K. Va.tagbetü. .zó 1000 K.

Levelezés
Elggetlea url leány ffrjhee nenne oly űrt 

emberhea vagy tavegyhen. aki hűséges 
elet áras lenne. Levelet .Szeretni vá 
gyök* jeligére a Hajduföld kiadóba ké­

rek go
natal aeazcny úri ember illand ' barátsá­

gát kei esi. Házasság nincs kizárva.
KwtlddaŐtt jeliére levelet hérek ae 

Bgyetertes kiadóba. 1176
lé)J beli vagy vidéki gazdag fbldbirtokos- 

aai megismer krdne mi assaonyka. Hév­
vel, cinmel levelet .Föpengés* ieligére 
Bgyelértéabea. 1210

Lakás
ni*l azobát keretek két febő ■tanánis- 

tónak élelmesére! Egyház tér köaelé- 
ben Cim a Hajdufbld kiadóban. 3873 

Bcttrewt szoba 1—2 bt részére kiadó.
Hsnyadi-aesa 17. ggg

Ulllbejánti jól bútorozott szoba úri 
«miéinek kiadó. Hatvan ucca 29 1084 

KtHBbe|áratn udvari 2 ágyas szoba azon­
nal kiadó Simcr ffy-ucca 16 1110

Ikldó két u< mélynek but rozott szoba el- 
látással. Városhás trafik, Piac ú. 1179 

Knnebáa konyháé lakás ssőővel Ceapó- 
hsriben azonnal kiadó. Értekezni ehet 
Szenianna 43. Donogia.

CbIIOBSü bútorozott külön bejáratú uccai 
eaoba kiadó, Rákóczi n. 62. :iz;

••JóTMótt fioba egy vagy kél asesaélvi ek 
kudo Cím az Egy étéi térnél. 1182

1180

1181

AjánSm
BMW Méhesek kaphatók különbőzé nagy­

ságban. Könyvnyomda, Piac 5é.
WA amely épitkecéaből kimaradt, ked 

veoö fizMési feltételek mellett, gyári ár 
alatt vásárolhat. Maivan ncca 53. Tele­
fen 728. gag

Iá alhUfl péne, ismét vehet részletfize­
tésre Ksisernél, Piac ucea 7, 266

Killed porosz uén 90.0C9 korona mázsán- 
bent Bartha anéatelep, fepofáig-a. 3/b Teleton 78S. ’ 7«

lé hámboazt kapható Pisa ucea 59.
tra, fkszerjavitáH szakszerűen jótállással 

készít Srcttee, Baihyány ucca 13 491
LakedülBakri. ünnepélyekre, mulatságokra 

hgkiitnöbb fajborok literenként és min 
den mennyiségben jutányosán kaphatók 
Hrittner (volt Hegedűs) asőlőelipén, 
Bellegelő 253. sz. (Hosszupályi ut ele 
#■) 43

SeWrlikoU gyakorlati és szellemi okta- 
taa al legsikeresebben Vértessy József 
au'ógatage, Szvpességi ucca 20, Ber­
aub k álla, d> an nugrendeihetök, Tele­
fon 934, Különböző tipuau aut ,k el 

adók. sig
■egayilt Horváth Sándor .Elite* illat wer­

ter a Piac u » alatt, as udvarban Hégi 
vendégek bérlete érvér,yen. Piperecikkek 
legolcsóbban. 1015

Hátit éa szén legolcsóbb beszerzési he ye 
Erdélyi tűzifa behozatal. Fürdő-ncea 2. 

Telefon 10—93. 1014
Kefiérviisgára szaksaerten előkéseit Kiss 

aitomoior és gépműhely sofíőriskolája 
Eraaébet-ucca 20, Telefon 9ül K9T 

■arabéi ncea 3. zcámu ház átadó három
Szob a lakással 1079

nayképak a legfinomabb kivitelben Rn- 
■ieaka Gyula szítaimé bei kéaitlr,ek 
Miér 8Z lt04

löt'ö, töfülközö, függő' y 
VdS&UII, tartóé, jé minőségben julá- 

nyosan lopható a MANSz Központi 
Szövőjében Buigondii-u ca I Kerde<- 
fenni és pamut megszövéait válla juk 70 

MiveMtóHónsk. ki a gazdaság minden 
igében jártes, eaeileg csvcseniő ni elé 
anyabely<lte>n«k ajánikoz k Já vay Mi- 
bályné Sóátóhegy, Hamsa t irtok 1047 

fér»an<iyeg lego cs< bb, lepzo ídabb 
besae>t< sí forrót se Lőnno műhely, Szo- 

boszlai-u. ll-o io48
ni». tűzifát v<gyen, legolcsóbb, Irgkiadé- 

sabb, Babasanál, Szobosaiói-uton — 
Telt fon 6- 90 Ilii

IlUiyélól tanítok z<ng,rát kotlából és 
eigái yoesn, Cim Garai-u. 15. Hátul as 
udvarban. 1141

Isitora bérbeadó, Malanaohek gyártmá­
nyú Eötvös-ucca 48 83

■IndeusBl ruhaigasitáat, .topolást, fol- 
doaást vállal. Baadíaa Janka. Jckai u. 
1. m. 82

Kiadd kis családi ház azonnal bekölttz- 
h tő Rigó ucca 14 1121

Sértést vágni megyek helyben, vidéken,
Jozsei kir herceg ucca 6 1148

PüggetleB mi hölgy központban bútoroz, tt 
azobát adna független, gazdag úri eni. 
beinek »Kölcsönös megértéssel elszó­
rakoznánk* jeligére az Egyetértéehez 

1134 
laiaireaáéra, könnyebb beteg ápolására 

ajánlkozom. Homck-ueea 4. sí. 8. ajtó.
1130

■trgiibaa férfi {» női szabászat! t.nfolya- 1 
mára még néhányan iratkoihataak jutá­
nyos ár mellett. Kezdete e hét csütör­
tökén nőknek fél 7 órakor, férfiak 8 
órátél. 1131

N hold fekete szántóföld bériéibe kiadó, 
azonnal átadható, Ugyanott eladó kör­
fűrész vas állvánnyal ós tábori fúvó. 
Cs.pó ucca 30. 1137

Bütanyagott üsleti könyvek rendbnhozaá- 
lát éa köuyvallést vállal mérlegképes 
könvvelő. Cim aa Bgyetéitéa ki.hchiva- 
talában. ^33

Fadráathelylaég kiadó azonnal beköltözhető 
a főtérén Értekezni Hatvan-u. 22. iro­
dában. ij62

léi étkezik? Ujkáziné eaőrangu étkezdé 
jében Varga ucca 24, hol délben leve«, 
féaeléket, sültet és tésztát, este ped g 
sültet kö'itve kenyérrel kapok 1 hóra 
• Ot C0 koronáért, H19

laaeretaég hiányában ké tm a pártfogást 
mindennemű női ruhát olcsín varrók. 
Tiaatviselő özvegye. Cim az Egyetértés­
nél. 1155

Kiadó ki. családi ház, azonnal beköltözhető 
Rigó ueca 11. mám, Vágóhíd mellett­

iig 
Kőlépiakotal alsóosztályu vagy polgári is. 

kólái tanulókat, kik tanításra szorulnak 
február 1 tői teljes ellátás ra és tanításra 
elvállal gyakorlott tanár, Cim a kollé­
giumi kapuinál | jgg

Kérésiét

80—100 millió koroi>á* vennék köl- 
»»önhos Mbb időre 

•••* *£ basát is. Fedezet ing űan. Cin. 
a kiadóban g;.g

Kvártélyai fe vétetik, Varga-ucca 38, ajtó 2 

10-iS Billiót keresek kosztkamatra. Qim 
a T sxanluliaál ^7“

Félliiarti üveget bármilyen mennyiségben 
vernek Békés Emil, Vörösmarthy-u<ca 
'“m '1086 

Kavácatunlók fitetéasel vagy bennkosztra 
felVtfieinek. Nagy Gyula kocsigyártó, 
Erzsébet ucca 17 8 1050

Tuilék kocáikovác és fényeid szakmá­
ban fizetéssel felvét* nek Neuländer 
kocsigyárában

Kgy segéd és eg, elárusító kiaasszony 
késmurru üzletbe felvé étik, Cim kiadó 
buraiban jn^

Tlaitaasógaa házmestert keresete, Libakert 
ucca 13/b. 1140

Kiszolgálóéit felelősrég mellett felvesz 
dohány ruda Cim as Egyetértésnél 1164 

Fisni tudó mindenes 3 tagú családhoz 
tevét tik, Kossuth ucca 73 1161

■ogbisható tiszta mindenes keres gyermek 
t> len Házaspárt. Miklós ucca 41 1142

ötödik leánygimnáaiumi korrepetitort ke 
r.eek. Jelentkezni délután Hatvan Oeca 
13, emelet bálul 1168

Tanulőleány 
felvétetik Piac- 
ucca 59. szám.

______ Könyvnyomda.

ál Istrál-lt 26. és 28 «»ám atatti 3400 
aégyssögöl gyümöloeő.kert réneletekben 
is eladó. Széchenyi at (kert) 21. 292

Sildé 2 holdas létrán-iteí telek lakóbás-
»•1. «tekerhetni Batthyáng-aeee 14.
•Mb. 2158

Eladó Feroszlai ut 1 számú villa, gyönyörű 
parkkal. Konct, Péterfl»-ncca 30 3877

Kiságy mátványlapoa éjjeli szekrér ayel — 
nagyon setp - eladó. Ctiilsg aeea 82 

880
Ilidé egy kitűnő szerkezetű Br.uesv etter- 

fele férfi aranyóra. Cím a kiadóban 1175 
4-SS. 6-es. 8-aa cséplőgarniturák jutányo­

sáé eladi k. Varga ncea 23. 1076
Btssksybsa államához kőnél, 600 négy- 

saögo) rzőlö g)timö caösiei 30.0000CV- 
ért eladó. Éltei tani Király-u. 5. Cipő- 

ö-et. 1077
■otsrberékpár. äugel gyártmány, oldrl-

keceival vegy anélkül eladó. Cim Ti­
szántúlinál. linó

Eladó Ceapóker', Appenyi-ucca 11. asáuiu 
796 négyszögöl jól termő szőlő aj bor- 1 
báazal. Értekezhetni Darabos-ucca 23. 

saám. 1054
Téllett hármas tükör, kemény fa, oletón el

adó. Homokkert-ucea Ili. 1072
laiHÜCI tenyészkan, kiváló tenyéuké-

pe.s-gü 9 «a fél éves tiszta vérű, szőke 
(Gábr r József v.r tűzz elegei dijaoott 
tenyészetéből szármán*) eladó. Kngel, 
Werbőezy-i:. 3. 1185

Eladd aa Eötvöa-nees 59. sz. modora ház
3 szoba, 1 előszoba, 1 pinceszoba, 
koryhr. mellékhelyiségekkel az egész 
bekt itözhető. Lakó nine«. Ügynököt dí­

jazok. 1083
Eladó ház, félemelete«, beköltözhető népy 

szoba éa konyh», speiz, pinee, villany, 
vízvezeték 220 miihó. Csillag 16. 1063

Eladó epy hálóezcba bútor, darabonként 
is oleso árért. Csapó 47. It 55

En modern topolya teleháló, egy com- 
plett ebédlő eladó. Pacsirta 27. 77

•adódon Ven'b-düllöben a 7. kilométernél 
eladó 3—4 hold főid. Értekezni Battyány 
17. Üg< védi iroda. 77

Fodrá xberendeaés 2 tükörrel és forgó- 
saekrel, >e jes felszereléssel nagyon öl­
esén eladó. Cim az Egyetértésnél Itt 5

6- 6000 csutka eladó. Értekezni Vígkedvű 
Mihály 28. >z. 1125

lalCB e adó Debrecen mi llett 35 lóerős 
aai’óyéámotorral. Állandóan üzemben. 

Sajat villany világítással 2Ctt.i négyszögöl 
telken, 310 nrgyazégöl termőszölővel, 
3 szobáa bekéitözhető lakással rend­
kívül jutányos áron felvilágosítást nyújt 
Adonyi ü gyvéd, Piac , 68. Telefon 494. 
szim. 1128

Kiadó Létei ut 6 számú ház vagongyárml 
Sroba, konyha, fáskamara, knt 
mölcaös kert Beköltözhető.

Eladó a »Kék mseikéhez" címzett 
j< menetelő vendéglő.

Telehálólltba aj, faragott használt plüss 
dívány olcsón eladó, részletre is. ü o. 
«J7 ‘>«n helyiség átadó. Cim as Egyet- 
értésnél. jl6g

fiiadé Cs apókert, Jánosi u. 44 sz ház. — 
Rajta k rcsma, fűszer és fodráeiüzlet. 
Érte ke? ni ugyanott. 1157

Eladó egy jó karban levő Singer varrógép.
Cím Bar. sényi u. 19. 1170

Eladó ház brköltéshetö lakácsai Horn ak­
tért. Oláh Károly >. 5. Ugyanott egy 
asztal.p r és két oldal aás szalonna ki­
sebb részletben is eladó. 117 J

Lapkihordó asszo­
nyok felvétetnek!
Kiadó Hat anureai kert. Gyepű-őr «8. 

asőlő 535 négyszögöl, f — ‘ 
< lakással E'tekerhetni 

ucea 19,
Xótayilas szőlő nemes termő gyhmölca- 

fábkal eladó. Bővebbek Martinba 17 
vagy Kata-telep 17. mg

Ti’ifa és terményüzlei nagyon forgalmat 
hei-.en, felszereié,sei együtt, sladó. Ér- 

i tekerni Saékely u 9. 1114
I Kiadó ucca frontra nyíló egy hold eaölö 

lakóház, gyütnokc.öa ós konyhákért Ér^ 
tetézni tulajdonúénál Jeiitó-uoc» 45 
Ujkert. i18j.

Házhelyek, a vágóhíd mögött, oleaón ei- 
ad< k Cim az Egyetértésnél. 1156 

TakarnAayrdpg. esutka, törek, szslma el- 
, adó Fay dullői tanyán. Hatvaa-ucca 60 

Pásztor. U5"
6 HP Bánki csonka motor 720-as Hofhen 

hául zsákos csípővel oleaóa eladó 
Vén krrt Sinay ucca 1U. mg 

Békőitöshetó 4 szobás ueeai lakással is- 
táiT val. pincékkel, nagy udvarral a!íB 
úri ház olcsón eladó, Lorántffyueca

1122 
Leszállított áron eladó hat Imag nagytelkü 

sarokház Meteor mozgó mellett Beköl- 
tözbető kétaaobáa lakással. Értekezni 

Boctkaytór 12. f/43
Eladó jókarban lévő répavágö gép Appo- 

nyt ucca 36, i[4g
Sürgősei eladó jutányosán majdnem ni 

smoking, nad-ággal, Pesti-ucca 19. H47 
Eladó Mester ueea 14 számú ház. Érte­

kezhetni Mester-ucca 11. 1128
Eladó Csillag-ucca 79. ez hás 3 szobáé 

szobás beköltözhető lakással elköllözés 
m.att minden elfogadható árért, esetleg 
kedvező fizetési teltétellel. 8C

Eladó uj benzinmotor 6-os eaéplőgarnitu- 
rávai, 4 es gazdasági cséplő és nugá 
nos benzinmotor. Hsjdunanás. Szentmi- 
hályi ucö» 1540. Ciorvássy Miklós. 84 

^r,>ny.?turoöt0, nöí óra és eksaerek 
eladók Barna-u. 10. gg

•eréby-telep, Fülöp ucea 34 szám alatt 
egy üres telek eladó, a sámsoni ut kö­
zeiében. g|

beköltözhető kis 
Vígkedvű Mihály.

1133

gyű- 
1139
igen 
1140

Vegyes
ájawosaa küiömbözö síéiességbea, Bubi 

zéi-t, aplikálast gepen jutányosán vég«?. 
Szilágyi mühimző, 8néshenyPucca 1.

’»»W külf&idi gyárim íny Bobbfc 
2.5ui,<j(i6 Résaleifizetésre éa bölcsői 
h sználatra is hnpható, Sailágyi, Sné- 
cnenx i i. 974?->-

Pénilölcsönöket házra, földre és w*tóra 
legelőnyösebben közvetít a Közvetítő 

Bank Piac ucca 42 737

Fizetési nehézségekkel
ktl«<15 kMMkeSCk forduljanak Maajonmal

FORGÁCS ÉS TARSA
kér. egyeeteta Irodájáho» 

Budapest, V. Erzsébet-tér 3. Félémé let
Telefon »4—74.

i Hmar lesnii mn j$ ujniiü-wililil i.

S gazkok"0. “gáí/áVbarm8Äkö" ‘ im^rTmen'e8' 8ékebeli
Házhoz szitás mázeVSo ko on F gyÄÄ ‘é'0'^ ~

__________T etetőn: Gaza y A r 2 ,eltó,e ek

Debrecen egyedüli altrulditlkw alapon álló temetkeiéil intézete a

KANSZ
TEMETKEZÉSI VtLLtaLATA 
Telep : Barcil-neea 3. ixam alatt 
Iroda Bóasa-ncca 2 S3.,a „Hangyánál"

A legolcsóbban yallal mindenféle disses és egysserfi temotdat

N.«.„ K,„„. ÍJ J-JHMIIBg


